

市教育局开展中小学专项整治 “六个一” 行动

教师不得有偿补课和违规收受礼金

本报讯(记者 吕恺)近日,丽水市教育局办公室发布了关于开展中小学有偿补课和教师违规收受礼品礼金问题专项整治工作的通知,要求各地各校严格按照《浙江省教育厅办公室关于开展中小学有偿补课和教师违规收受礼品礼金问题专项整治工作的通知》,并结合我市实际,开展专项整治“六个一”行动。

为了深入开展中小学教师有偿补课和违规收受礼品礼金问题专项整治,坚持教育与实践相结合、治标与治本相结合、全面整改与长效机制相结合的原则,专项整治“六个一”行动包括挖掘一批师德先进事迹、开展一次负面警示教育、组织一次师德师风承诺活动、举办一次新教师宣誓仪式、打造一批课后拓展服务项目、公布一组专项整治举报渠道。

挖掘一批师德先进事迹是鼓励广大师生发现身边优秀教师的先进事迹并进行宣讲和宣传。同时要求各校每学期至少开展一次师德负面案例的警示教育,以相关案例为反面教材,分析违规问题和处理结果,引导教师以案为鉴。

此外,要求各校每学年与每一位教师签订一份遵守教师职业行为十项准则的承诺书,承诺规范从教,不组织、参与校外有偿补课,或为校外培训机构和他人介绍生源、提供相关信息,承诺廉洁自律,不索要、收受学生及家长礼品礼金或参加由学生及家长付费的宴请、旅游、娱乐休闲等活动。还要求各校每年举办一次新教师入职宣誓仪式,各校根据要求制定学校课后服务具体实施方案,为学有余力的学生拓展学习空间,开展科普、文体、艺术、劳动、阅读、兴趣小组、社团活动等丰富多彩的项目,提供一些游戏活动、文体

活动、成长指导、综合实践、兴趣拓展、作业个别辅导等服务,供学生自主选择参加。

各地教育局向社会公布中小学校外有偿补课和教师违规收受礼品礼金的举报电话、邮箱,从严从快处理查实的违规教师,对违规教师所在学校负责人进行严肃问责,并在学校和个人考核中给予充分体现,从而引导校长从严管理并规范本校教师从教行为,引导教师自觉抵制校外兼职补课和收受礼品礼金等违规行为。

双减 政策下 你会给孩子继续报班吗

教育部门提醒 谨慎报名学科类培训

本报讯(记者 吕恺)日前,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》(以下简称“双减”政策),其中提到,校外培训机构不得占用国家法定节假日、休息日及寒暑假组织学科类培训。目前,“双减”政策的本地细则还没出台,很多孩子的暑期培训似乎仍在进行,但家长间关于培训班的讨论一直存在。

日前,记者通过问卷星开展了《关于校外培训机构》线上调查,共有154名家长参与。调查显示,有近半数家长对校外机构培训效果不甚满意。调查显示,超六成家长与培训机构产生过或大或小的纠纷。有76%的家长赞成从严治理、全面规范校外培训。

自“双减”政策发布后,各地大型教育培训机构进行了改革和调整,势必降低校外培训的热度。根据调查,这个暑假仍有85%的家长为孩子报了校外培训班,但家长报的校外培训种类更加多元。可见,“双减”政策的影响力正在逐渐显现,越来越多的家长在选择培训机构时更加理性,学科抢跑的情况也得到一定程度的缓解。

除了给孩子报培训班外,暑托也成为不少家长的选择,尤其是双职工家庭。自各地发布了开展暑期托管服务的消息以来,我市各地有条件的学校积极承担暑期托管服务工作。相较于校外培训,校内托管有着更为完善的硬件设施、更专业的教师队伍、更低廉的价格,受到了家长和学生的认可。

“双减”政策的出台旨在进一步树立科学的教育观,遵循教育规律和孩子成长规律,切实减轻孩子过重的学业负担。但在采访中,也有家长表示,“双减”工作要真正落到实处,必须与其他配套措施齐抓共管,才能事半功倍。

连日来,浙江多地教育局开始落地“双减”文件,发出倡议或相关征求意见。8月16日,莲都区教育局也发布了《关于学生参加校外培训的再次温馨提醒》:为了做好校外培训机构预收费风险管控工作,有效预防“退费难”“卷钱跑路”等问题发生,现再次温馨提醒各位家长,若你的孩子在培训机构报了国家法定节假日、休息日及寒暑假的学科类培训,且交了预缴费的,请自行与培训机构联系退还预缴费。

对此,记者联系了莲都区教育局成教中心工作人员朱沈付,他表示,教育部门一直在提醒家长理性选择校外培训机构,也对校外培训机构进行明察暗访、专项坚持,不断规范机构职责,要求不符合相关规定的机构即知即改、立行立改。

而对于“双减”政策,朱沈付表示,相关处室也在学习落实政策精神,根据省、市教育部门的要求,严格执行相关规定,全面加强面向义务教育阶段的学科类培训机构管理。同时,也借此提醒广大家长谨慎报名学科类培训,谨慎付(续)费,确需参加的,应选择持有办学许可证的机构。

缙云教育局开展主题党日活动

汲取前行力量 办 人民满意教育

本报讯(通讯员 杜益杰)我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程。8月18日,在缙云县大洋水库党史陈列馆,在鲜红的党旗面前,缙云县教育局的全体党员在党委书记、局长徐乐新的领誓下,庄严重温入党誓词。此举旨在深入推进党史学习教育,重温奋斗历史,汲取前行力量,办人民满意教育。

宣誓后,党员们参观了大洋水库党史陈列馆。在讲解员的解说下,百条棉被盖大坝、雪中送炭解难题的感人事迹,砸锅卖铁也要上战场、斗地克难关的奋斗历程,不畏艰险、勇往直前、敢教日月换新天的英雄气概,自力更生、艰苦奋斗、不计得失、舍己为公、团结拼搏、奋勇争先的干事精神,给所有人带来了深深的震撼和感动。

随后,党员们认真观看了纪录片《青山明珠》,共同追忆峥嵘岁月,回望大洋水库建设历程。徐乐新以《办人民满意教育》为题,为党员干部们上了一堂主题党课。

2021年是建党百年,也是十四五开局之年,对缙云教育来说,更是继往开来、乘势而上的关键一年。缙云教育要树立“勇争



一流”的目标意识,全面对标教育发达地区的先进经验,对标打造学在缙云“金名片”,锚定目标,奋勇争先,要围绕高质量发展的

根本任务,按照教育现代化的要求,努力在更高起点上实现更快的发展;要以落实“双减”政策为契机,以党史学习教育为契

机,强化思想武装,加强廉政建设,作风建设,为教育高质量发展提供坚强保障。



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

以“丽水之干”担纲“丽水之赞”

